

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Lanzetta, núm. 11

AÑO XV

PALMA DE MALLORCA

Viernes 9 de Enero de 1925

Núm. 4795

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

IMPRESA «LA ESPERANZA»

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

El Papa y los socialistas

Las sabias palabras del Romano Pontífice señalando paternalmente a los pueblos la conveniencia de prevenir contra el peligro socialista y comunista, han sacado de quicio a los unos y a los otros, aunque más a los unos que a los otros, porque los primeros se duelen, entre otras cosas, de que se les confunda con los segundos, como si realmente no hubieran dado motivo para que, a pesar de sus discordias intestinas y de sus aparentes diferencias de ideal, se les tomara por unos mismos revolucionarios igualmente para el orden social y para la vida de los pueblos.

Con unos mismos procedimientos y unos mismos resultados ¿qué nos importa que sus propósitos o su ideario sean algo diferentes?

En realidad, sus disputas que no son tales disputas, sino verdaderas «competencias de jurisdicción»; son la prueba más evidente de las venganzas entre ellos existentes, pues sólo por esas semejanzas y porque unos y otros luchan en el mismo terreno y se disputan la misma presa es por lo que recíprocamente se injurian y se discuten.

Dice un antiguo refrán: «¿quien es tu enemigo? el de tu oficio», y como socialistas y comunistas tienen el mismo oficio de desorganizar la sociedad, son entre sí enemigos naturales y encarnizados. Pero el Papa, que se dirige a los pueblos, no para destruirlos, sino para procurarles salud y sosiego, justo es que les incluya en el mismo anatema y que del mismo modo nos avise y nos aperciba contra ellos.

Eso es una prueba más del celo y de la imparcialidad que caracterizan la actuación del Papa. Al mismo tiempo que socorre con su limosna a los comunistas

muerdos de hambre, anatematiza con toda energía sus ideales, sin importarle nada ni la debilidad material de su estado, ni lo que de él puedan decir ni pensar los anatematizados.

Y no es porque no lleguen hasta él las amenazas y los improperios de comunistas y socialistas, ni porque los desprecie, sino porque caritativamente los considera y porque teniendo conciencia de su deber, trata de cumplirlo por encima de todo, sin importarle las espinas que guarnecen el camino de su peregrinación.

¿Qué le importa al Papa carecer de ejércitos ni de Estados, ante el cumplimiento de su deber?

El dice lo que debe decir, y defiende los derechos que por Jesucristo le han sido confiados.

Si es posible, procura que nadie se ofenda, y a todos trata con caridad, pero ¿qué culpa tiene el Papa de que algunos no sepan entender ni su caridad ni su celo? ¿Es que creían los socialistas que el Papa podía ni aprobar ni sancionar sus doctrinas? ¿Es que creían que la cabeza visible de la Iglesia, al igual que algunos Jefes de Estado, podía capitular ante la revolución o el número?

Aunque el socialismo triunfara en todos los pueblos del mundo, y no triunfará nunca, el Papa desde su augusto Trono seguiría diciendo lo mismo y seguiría fulminando los mismos anatemas.

En el Palacio o en la choza del Vaticano no penetrarán jamás ni el soborno ni el temor.

Allí no impera ni imperará nunca jamás otra cosa que el cumplimiento del deber.

Fernando

Una carta del Obispo de Estrasburgo

París.—El obispo de Estrasburgo ha dirigido una carta pastoral al clero de su diócesis.

Al ser conocida dicha carta ha producido una enorme impresión en los círculos católicos.

«La hora es grave, dice dicha carta, el momento es crítico, Francia está atravesando una época de grandes peligros.»

Ahora enemigos despiadados nos han declarado una guerra sin cuartel. Miles de hombres que no creen en Dios, que no atienden al derecho, pues no tienen más norma que el derecho de la fuerza para conseguir su fin, quieren aniquilar la libertad obligando a nuestros hijos a recibir educación, contra la voluntad de sus padres, en las escuelas sin Dios. No se respetan ahora ni a la familia ni a la moral. De estos hombres no hemos de esperar consideración ni justicia alguna.

El estatuto de Alsacia, que garantizaba su libertad religiosa y que estaba establecido desde hace un siglo, corre el inminente peligro de ser anulado.

Los católicos franceses están perfectamente organizados para la lucha a todo trance; nuestros enemigos lo saben y por esta causa están perplejos y dudando en poner en práctica sus intenciones.

La unión y decisión de los católicos franceses es reconocida por todo el orbe cristiano. Vuestro obispo lo reconoce también así y junto con su admiración os envía la bendición de la Iglesia.»

LA CAMPAÑA DE MARRUECOS

Las nuevas posiciones

Leemos:

«Hablando el general Primo de Rivera con un periodista acerca de cuáles serán las nuevas posiciones que España tiene el propósito de conservar en Marruecos cuando el acuerdo del plan del Directorio esté ya terminado, ha dicho que establecerá una zona baja que abarcará unas diez millas, que es el punto del continente africano frente a Gibraltar.»

Se creará otra zona al oeste para proteger el camino de Tetuán a Tánger y otra zona estrecha y larga en la costa, en la zona de influencia española hasta el sur de Larache, con objeto de proteger la vía férrea de Tánger a Fez. Se conservará además otra zona baja para proteger a Melilla y lo demás será abandonado.

Estas zonas serán defendidas fuertemente con blocaos situados a cien metros.

El jefe del Directorio manifestó que sólo conservaría los puntos más útiles.»

De Campos del Puerto

Han transcurrido las fiestas de Navidad y Circuncisión del Señor celebrándose en nuestra parroquia benditas Cuarenta horas, llamando en ellas la atención la procesión final, en la que de cada vez van en aumento los hombres que, como Congregantes, Asociados del Apostolado o Terclarios Franciscanos, con insignia y cirio acompañan al Santísimo; resulta un acto solemne y conmovedor.

—Unida a la fiesta de la Epifanía, hemos celebrado la del milagroso Niño Jesús de Praga, devoción que, poco ha conocida en Campos, con la adquisición de una estatuita del mentado Niño crece prodigiosamente; este año ha llamado la atención la novedad de tres niños representando los tres Reyes Magos que acompañaron la estatua en la procesión.

—La Congregación Mariana, siguiendo la costumbre de años anteriores, va dando una serie de veladas instructivas y recreativas: se han puesto ya en escena los dramas «San Eustaquio o la Familia de los Mártires» y «Los dos Huérfanos o la Virgen de los Desamparados», y últimamente «Pastorcillos de Belén», siendo muy celebrados.

—Una vez recibida la noticia de la propuesta del I. mo. señor Llopart para la Silla de Mallorca, la Congregación Mariana le cursó el telegrama siguiente: «Congregación Mariana Campos felicita cordialmente y ofrece filial adhesión. Pomar-Director; telegrama al cual se ha dignado contestar con el siguiente: «Muchas gracias; bendigo Congregación efusivamente. Obispo; el cual, leído en la última velada, fué acogido con grandes aplausos.»

—También nos hemos enterado que el Ayuntamiento de este pueblo le ha dirigido el siguiente: «Ayuntamiento mi presidencia acuerda unánime felicitar su Ilma. designación ocupar Sede esta Diócesis. Mas-Aicadede». Celebramos este acto de cordialidad de nuestro Ayuntamiento con la primera Autoridad Eclesiástica que ha de regir los destinos de nuestra Diócesis.

También le han telegrafado el Clero y Comunidades Religiosas y el Sindicato Agrícola Católico.

—Siempre adelante el Ayuntamiento en poner en ejecución sus vastos planes de mejoras en el pueblo, ha acordado construir un matadero y a este fin en el B. O. de la provincia n.º 9052, de fecha 25 de Diciembre último, anunció una subasta para la construcción de una nave de matanza del Matadero de Campos del Puerto, la cual tendrá lugar el día 14 del corriente mes a las once en la Casa Consistorial de esta villa.

Corresponsal

Campos del Puerto, 7-1-1925.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Incienso, mirra y oro

Ya se habían visto las tres al comenzar la misa y se habían saludado a distancia con los ojos.

Iban a comulgar y no era cosa de ir mudando de sitio y ponerse juntas a cambiar impresiones.

Mas al salir, las tres santificadas, las tres de una belleza fragante de capullos al sol de la mañana, rompieron a charlar tan pronto como se vieron en medio de la acera.

—¿Qué os han puesto los Reyes?—se preguntaron las tres al mismo tiempo.

—¿Vas a casa, Conchita?

—Claro que sí.

—Entonces te dejaremos en ella, ¿no, Maruja?

—¿Y las tres princesitas de moderna silueta, tan bonitas bajo el ligero tul de sus velos de iglesia, tan sugestivas en la exquisita elegancia de sus abrigos cortos de finísimas pieles, emprendieron la marcha airadas, rápidas.

—¿Qué os han puesto los Reyes?—se preguntaron las tres al mismo tiempo.

Y Conchita, menudilla, infantil, rompió a hablar la primera, pues la noticia ya se le atragantaba.

—Chicas, a vosotras os lo puedo decir, porque sé que me queréis de veras... Me han puesto un muchacho...

—¡Conchita!—exclamaron, atardecidas, Maruja y Soledad.

—Bueno, en mi balcón no, no vayáis a creer... En el de enfrente...

—¡Ah!

—Tenemos nuevos vecinos... Primero, una de capitones y de descargar muebles que prodia vértigo, después un matrimonio de cierta edad y de mucha distinción, y por fin ayer tarde, cuando me estaba haciendo las manos en mi cuarto detrás de los cristales, me ocurre alzarse los ojos y por poco me muero... También tras del cristal, en el balcón de enfrente, fija la mirada en mí, una idealidad... A vosotras os lo puedo decir... Es decir no sé cómo decirlo... Era un muchacho como de página de deportes, como de pantalla de cine, como de dibujo de Penagos...

—¡Conchita!—volvían a exclamar las otras dos.

—Si véis—continuó Conchita—qué rostro de energía y de bondad, qué perfil clásico, qué maneras tan finas...

—Pero ¿es que te quedaste embobada contemplándolo?

—¡No, hijas, no, qué horror!... Me retiré al momento... Solo que desde ayer, a vosotras os lo puedo decir, ha repetido el juego algunas veces y siempre me tropiezo con sus ojos... Y como las simpatías y las antipatías son recíprocas... pues me incito a a crear... Es, ya estoy en casa; ¿queréis subir?...

Y luego, sofocada de pronto, bajó la voz.

—¡Quietas, no volvais la cabeza, no miréis, que me parece está tras el cristal... Ya os contaré... Adios...

—Es una taravilla.—dijo Soledad a Maruja

—No nos dejad meter baza.

—¡Es feliz!—se limitó Maruja a responder.

—En cambio yo... Todo al revés de ella—y lanzó un suspiro Soledad.

—¡Si eres la niña mimada de cuantos te rodea!

—No lo creas... He reñido con Arturo... Solo que como no me deja hablar esa Conchita...

—¿Habéis reñido?

—Sí, ya ves, a ella los Reyes le ponen relaciones y a mí me las quitan... o me las quito yo, porque me he convencido de que Arturo no tiene formalidad ni me quería ni se va con él a ninguna parte... Luego, me enteré de ciertas cosas... Y que no, vaya, que no me conviene. Y ayer mismo la devolví las cartas y todo lo que tenía de él... Así estaré más tranquila, así no podía vivir, siempre pensando mal, siempre en desasosiego... ¿Qué hará? ¿qué no hará? ¿por qué no habrá venido esta tarde?... Ahora poco le decía a Dios en la comunión: Señor, dicho, las que tienen vocación de monjas...

—¡Estaba deliciosa Soledad, la niña «blen», al evocar para ella la toca y el sayal!

En el portal de su casa, adonde ya llegaron, abrazó y dijo adiós a Marujita.

—No te enfijas—está le aconsejó.

—No, hija, no—respondió Soledad riendo—lo que sobran son muchachos formales.

—¿Crees tú?...

—En otra taravilla—pensó Maruja al continuar sola su camino.

Y atravesando calles silenciosas sobre el egoísmo de sus dos amiguitas, quienes, hablando únicamente de los trascendentes acontecimientos de sus vidas...

Por supuesto que ella ¿qué podía contarles?

Nada absolutamente.

Sus días se deslizaban monótonos y suaves, con igual suavidad y rapidez con que el ascensor de su casa iba elevando ahora hacia su piso.

Un timbre, la puerta que se abre y una mujer llorosa en el vestíbulo.

—¿Señorita María!...

—¿Qué ocurre, Josefa?

—Mi marido que ya se ha muerto—y redoblan los sollozos de la pobre mujer.

—¿En el Hospital?—interroga María conmovida.

—Sí, señorita, en el Hospital, y por eso he venido tan temprano a ver a usted, para ver si recojo algo para enterrarlo con caja y para hacernos luto y para llevar pan a los pequeños.

—Espérese un momento.

Ya en su cuarto Maruja, en su cuarto que semeja un sueño de hadas, la aguardaban los Reyes, o mejor, su espléndido regalo.

La niña lanzó un grito de asombro.

Sobre el cristal del lindo tocador brillaba una onza de oro con la nariz magnífica del rey nuestro señor Carlos tercero.

Y junto a ella, en una cartulina, destacaban tres nombres: Melchor, Gaspar y Baltasar.

—¡Oh papá, qué bueno eres!—suspiró Marujita.

Y luego, en un instante, hizo su plan.

Junto a las rosas de su bienestar y de su dicha, aparecían las espinas de la desgracia y del dolor.

Dar aquella moneda a la viuda indigente no era discreto.

Pero invertir su importe en enterrar al muerto y vestir al desnudo y alimentar al hambriento y consolar al triste, era cristiano.

Y así los Santos Reyes, al pasar por el mundo una vez más, envolveron la Conchita en incienso que era nube de ilusión, y obsequiaron a Soledad con la mirra de un pequeño desengaño.

Pero a Maruja dieron una simiente de oro que se abrió en flores de misericordia y caridad.

J. Le Brun

Delegación local del Consejo del Trabajo

Se ha reunido, en el Consistorio, la Delegación local del Consejo del Trabajo bajo la presidencia accidental de don Gabriel Oliver Mulet y con asistencia de los señores vocales don Sebastián Esteva Flaquer, don Gregorio Ginard, don Simón y don Guillermo Fullana Font, don Miguel Trias Nadal, don Nadal Antem Juan, don Juan Juan Marqués, don Luis Bohigas, Tuschanor, don Bartolomé Morey Manresa, don Guillermo Vidal Sastra, del Delegado Regional del Trabajo, don José de Eguía Argumán y del Inspector Provincial del Trabajo don Miguel Sancho Sancho.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

La Delegación se dio por enterada de dos oficios del Juzgado de Instrucción del Distrito de la Catedral por los que se participa haber sido satisfechas e ingresadas en la Caja de Pensiones para la Vejez las multas impuestas a los patronos panaderos don Miguel Cardell Florit y don Antonio Barceló Simó.

También se dio por enterada de las siguientes habilitaciones de libros de visitas: Restaurant Ca'n Perico, sito en la plaza del Mercadal, cuyo patrono es don Julián Bailester y café de Ca'n Pep Coll, sito en la plaza de Palou y Coll, vocal señor Vidal, y el de la panadería sito en la plaza de Weyler número 46, cuyo patrono es don José Alemany Ferragut, vocal señor Trias.

Enteróse la Delegación del informe emitido por el Vocal señor Trias en el recurso interpuesto por el patrono panadero don Antonio Juliá Mesquida con motivo del acta de obstrucción levantada por dicho vocal en la tshona del referido patrono el día 22 de Agosto último.

Dióse lectura a los oficios de la Inspección provincial del Trabajo de fecha 18 y 22 de diciembre respectivamente por los que comunica no poderse autorizar la apertura de los establecimientos comerciales el domingo día 21 del citado mes—primer oficio—y encareciendo se proceda por las comisiones inspectoras de la Delegación a la comprobación de las infracciones cometidas en dicho día 21 de diciembre anotándolas en los correspondientes libros de visita y levantando las debidas actas de apercibimiento—segundo oficio.

Después de breves manifestaciones de los reunidos se acordó apercibir de oficio a todos los comerciantes que en el repetido día 21 de diciembre último faltaron a los preceptos de la Ley del Descanso Dominical, previa la correspondiente comprobación, la que se hará constar en el libro de visita del patrono infractor.

El señor Fullana (D. S.) se lamentó de la presencia del señor Alcáide a la reunión por tener que tratar de un asunto que interesa al Ayuntamiento, esperando de la Presidencia que atendiendo a la queja asistiría a la próxima reunión que celebre la Delegación.

Las nuevas declaraciones de Vázquez de Mella

Ampliando el que ya hemos publicado en la sección telegráfica, copiamos el siguiente extracto de las nuevas declaraciones de Vázquez de Mella:

«Resumiendo sus declaraciones, el señor Vázquez de Mella dice que el izquierdismo está formado por una serie de grupos que se llaman reaccionarios unos a otros, pero todos son peldaños de la escalera que baja hasta el infierno ruso.»

La política conservadora se resume en estas dos palabras: Caer adulando.

No cree que el principio liberal esté en crisis, pues no se ha practicado ni se practicará jamás un poder artificial excelente conservando la libertad de imprenta, de enseñanza y de asociaciones contra la Iglesia.

La intransigencia es hija de la vileza y hay quienes la practican con el odio y así sucederá mientras no se haga una reforma psicológica de la naturaleza humana.

Dice que la gran guerra arruinó a Europa pero enriqueció a Blasco Ibáñez. Mientras trató temas y tradiciones, nada ganó, pero alquiló su pluma a los aliados y le llovieron editores a millares.

Censura duramente la conducta de Blasco Ibáñez, que, dice, elogia a Abdel-Krim e injuria a Primo de Rivera cuando España se halla comprometida en una lucha impuesta por Europa.

Blasco Ibáñez dice en el extranjero que nuestro ejército es cobarde. Esto dice cuando de 150 jefes y oficiales del Tercio hay muertos en los combates 85.

También injuria Blasco Ibáñez al Monarca, sin una prueba y sin la más ligera referencia.

Agrega que Blasco Ibáñez se propone traer la República democrática para que sirva de puente a la social. Pero Blasco es de aquellos pensadores que se proponen una cosa y hacen la contraria.

Pregunta el señor Vázquez de Mella si Francia consentiría que se publicaran en su país folletos contra In-

glaterra, su Rey, su ejército y su pueblo.

Respecto a la cuestión de Marruecos, dice que la acabó de complicar el funesto tratado del 12. Distribuir un ejército en terreno enemigo formado por montes y colinas no puede conducir más que al desastre.

Recuerda que los generales Cavalcanti y Aguilera propusieron el cambio de sistema, pero que nada se hizo por parte de los gobiernos anteriores, que se limitaron a respetar el estribillo de protectorado civil.

Dice que el general Primo de Rivera, que en dos ocasiones ha demostrado su tendencia al abandono, no hubiera hecho nunca el tratado del 12. Se encontró con una herencia complicada por los gobiernos anteriores y, ya que no en el abandono completo, pensó en salvar el honor nacional con el menor sacrificio posible.

Al marchar el marqués de Estella a Africa no se dijeron en España sus proyectos, como hicieron otros. Redujo cuanto pudo y si no cortó más, fué por las exigencias internacionales de asegurar el camino de Tánger.

Si pacificada la zona de Tetuán continúa su plan de Marruecos y lo corona el éxito, el problema de Marruecos dejará de ser una pesadilla.

Cree el señor Vázquez de Mella que en vez de líneas paralelas a la costa deben crearse perpendiculares que arranquen de fuertes concentraciones abastecidas por mar y auxiliadas por aeródromos.

Claro que el complemento sería la costa de Alhucemas, reserva petrolífera y posición excelente. Esto pudo hacerse, pero no sabemos si ahora se podrá hacer.

Si las coacciones fueran tales que alentarán a los rifeños, se podría elevar el tratado a la Sociedad de las Naciones.

Termina diciendo que entre dos dictaduras, la del orden y la del bolcheviquismo, la elección no es dudosa. Y hay que desear que el Directorio continúe mucho tiempo en el poder para reorganizar la Hacienda y resolver el problema de Marruecos.»

El indicado señor Fullana propuso la organización de un ciclo de conferencias sobre legislación social y comentarlos a la misma y que el efecto se nombrara una Comisión del seno de la Delegación para llevar a la práctica la referida organización.

Una colecta

Para la estatua del Rey en el monumento del Cerro de los Angeles. Nuestro amadísimo Prelado, Arzobispo preconizado de Zaragoza, Excmo. señor Dr. don Rigoberto Doménech, participa a los fieles todos, desde las columnas del Boletín Oficial del Obispado, que queda iniciada en Mallorca una colecta nacional propuesta por la Junta Central de Acción Católica para que en lo alto del Cerro de los Angeles, al pie del monumento nacional del Sagrado Corazón de Jesús, se levante una estatua que perpetúe para las generaciones venideras la figura de S. M. el Rey Don Alfonso XIII pronunciando el discurso de Consagración.

De Sineu

Promovidos por la Congregación Mariana, con vistas a que sirvieran de preparación para las grandes fiestas, que con motivo de sus bodas de plata intenta celebrar durante el presente año, hubo en este pueblo fervorosos ejercicios espirituales que dirigió el Rdo. P. Jaime Rosselló, SS. CC., empezando el día 51 de diciembre por la tarde y concluyendo el 6 por la noche.

Proplamente eran para hombres, pero también se hicieron extensivos a las mujeres, y todo el pueblo concurrió numeroso a sus actos. El día 6 hubo misa de comunión general para todo el pueblo, en la que tres sacerdotes distribuyeron la sagrada comunión durante largo tiempo, repartiéndose después devotas hojitas que el efecto trajo el P. Director. La comunión se efectuó por los soldados muertos en la guerra y para la pronta terminación de ésta.

Durante el tiempo de ejercicios hubo pláticas exclusivas ya para jóvenes congregateos, ya para hombres casados, viéndose todas ellas muy concurridas; después del último acto, la Junta de la Congregación agradecida visitó al P. Jaime, felicitándole por el éxito obtenido.

En la sesión que celebró dicha Junta el día 6 de este mes, se procedió a proveer el cargo de Presidente, que por ausentarse a América, dejó vacante el virtuoso joven Monserrate Coll; fué propuesto y aceptado por unanimidad el joven abogado don Francisco Servera. Luego se comunicó que el Excmo. señor Obispo había nombrado Director de la Congregación al novel sacerdote Rdo. don José Caldentey; la Junta le felicitó cordialmente. A las muchas felicitaciones que tanto él como el señor Servera recibieron, animos nuestra afectuosa enhorabuena.

—El día 5 registróse en nuestro pueblo sensible desgracia: una mujer que acababa de bajar de un carro tuvo la desgracia de caerse debajo de él, al mismo tiempo que el animal que tiraba del vehículo se ponía en movimiento; una rueda le pasó por encima del tórax, muriendo la mujer en el acto y resultando con algunas contusiones su hijo pequeño que ella iba a recibir desde el carro. La finada el día anterior había confesado y asistido a los ejercicios. Reciba su afligida familia nuestro más sentido pésame.

—Días pasados nuestro venerable señor Rector leyó a sus feligreses dos cartas que había recibido de Marruecos, una del Teniente coronel del batallón expedicionario de Inca señor Garau, y otra de un soldado de nuestro pueblo. En ellas se le comunicaba que los hijos de Sineu pertenecientes a aquel batallón, habían recibido el envío que todo el pueblo les hizo, consistente en unos impermeables, puros, chocolate y otras golosinas, y al mismo tiempo le daban las más expresivas gracias. El pueblo celebró mucho estas noticias, pues casi ya desconfiaba que el envío llegase a manos de sus hijos.

—Al escribir las presentes cuartillas está preparándose solemnísimamente con motivo de la bendición de un precioso sagrario y cuerpo central de un nuevo retablo para el Altar mayor.

de efectos para el Vigla de Porto-Pi; proyecto de construcción de un local para Escuela en el Secar del Real; permisos para instalación de motores; distribución de fondos y pago de cuentas con cargo al capítulo de Imprevistos.

Un bando. Por el Alcalde accidental, señor Dezañar, ha sido publicado un bando en el cual se participa a los comerciantes e industriales la obligación que tienen de comprobar en la oficina de Contrastación de Pesas y Medidas, todos los aparatos de pesar.

La Oficina (calle de la Diputación n.º 5) estará abierta todos los días laborables desde el 2 al 21 de enero, ambos inclusive, de 9 a 12 de la mañana y de 2 a 5 de la tarde.

“Boletín Oficial,”

Las elecciones de compromisarios, aplazadas. En el «Boletín Oficial» de esta Provincia se inserta la siguiente circular: «El Excmo. señor Subsecretario encargado del Ministerio de la Gobernación, con fecha 5 de los corrientes, telegráficamente, me dice lo que sigue: «Contestando su telegrama de hoy debo manifestarle que puesto que se ofrecen dificultades para realizar en este mes operaciones elecciones compromisarios puede desde luego ordenar V. S. se verifiquen en el mes de Febrero según propone.

En su consecuencia, los Ayuntamientos de esta provincia, procederán en el mes de Febrero al cumplimiento de las operaciones que para el 1 de Enero determinan los artículos 25 y 26 de la Ley electoral de Senadores de 8 de Febrero de 1877.

Palma, 7 de Enero de 1925.—El Gobernador, Jerónimo Martel».

Conferencias aplazadas

Por haberse subitamente agravado la enfermedad de un miembro de la familia del conferenciante M. I. Dr. don Francisco Esteve, se difieren hasta nuevo aviso las conferencias que sobre el Arte Cristiano estaban anunciadas para los días 10 y 11 del corriente.

En el Museo Arqueológico Diocesano

Anoche se reanudaron en el Museo Arqueológico Diocesano las conferencias culturales del presente curso, suspendidas con motivo de las fiestas de Navidad. Dió la de anoche el culto comandante de Artillería don Miguel Ribas de Pina, desarrollando el tema: «La Confraternidad de Santa Bárbara de los artilleros de la ciudad de Mallorca».

El local estuvo anoche muy concurrido, asistiendo también el Excmo. general Marqués de la Garanta con una de sus distinguidas hijas y su hijo Fernando, capitán de Artillería, quienes, con el Presidente del Patronato del Museo, M. I. señor Alcover, y algunos vocales del mismo, ocuparon sitio de preferencia.

Empezó el señor Ribas de Pina su bien documentada disertación, haciendo referencia a anteriores conferencias dadas por el propio disertante sobre los antiguos maestros artilleros de Mallorca, y sobre el tiempo que la Academia de Artillería estuvo instalada en el antiguo Colegio de Montesión, pasando a ocuparse en la presente la devoción de los Artilleros a Santa Bárbara.

Con gran prodigalidad de detalles, reveladores de un estudio detenido, se remontó el conferenciante hasta el año 1545, refiriéndose a la antigua escuela de Cadetes de Artillería de Mallorca. Hizo, después, cumplido elogio, del Conde de Lapanan, entusiasta investigador de cuanto a la Real arma se refiere, y del que dijo mucho se debe en materia de conocimiento de los primeros tiempos del glorioso cuerpo.

Signó señalando luego analogías entre la Cofradía de Mallorca y la de Lille, y exponiendo con la lectura de interesantísimos documentos las constituciones y finalidades de dichas Instituciones.

Finalmente expuso que otro de los datos que revelan la predilección por la Santa, lo encontramos en el nombre que de muy antiguo llevan algunos polvorines.

- Durante la disertación fueron proyectados en la pantalla: 1.º Membrete con imagen de Santa Bárbara, que usa el Conde de Lapanan, francés, en su papel de escribir. 2.º Tarjeta postal reproduciendo un cuadro de Sta. Bárbara, antiquísimo. 3.º Reproducción del cuadro de la Iglesia de Lille que representa un milagro de Santa Bárbara. 4.º Estatua de Santa Bárbara, de los celeberrimos de Lille. 5.º Un jarro del siglo XVII, que lleva grabada la imagen de Sta. Bárbara. 6.º Portada del libro de Julio Melé publicado después de la guerra europea, y en el que se hace notar la protección de la Santa a los artilleros. 7.º Fragmento de una espada antigua con grabados representativos de la Santa y sus atributos. 8.º Un relicario de la Santa y cuyas inscripciones escritas en griego han sido descifradas por el culto jefe de Artillería retirado don Rafael Isasi, del que también es el dibujo que lo representa. 9.º Un cuadro de la Santa, (Renacimiento), propiedad de la familia Ribas de Pina. 10.º Escultura de la Santa, de la Edad Media y 11.º Anverso y reverso de una medalla de plata de la artillería francesa, regalo del Conde Lapanan al disertante.

El señor Ribas de Pina, fué muy aplaudido y felicitado por su laborioso trabajo.

La próxima conferencia la dará el Padre Miguel Alcover, S. J., sobre el hallazgo de una tumba en San Lorenzo de Descardazar.

Noticias militares

Ascensos.—Se declaran aptos para el ascenso, cuando por antigüedad les corresponde, el teniente coronel de infantería don Miguel Antich Veny, del Regimiento de Reserva de Palma de Mallorca número 72, y los alférez don Gabriel Mesquida Veny y don Francisco Kischer Serra, ambos pertenecientes al Regimiento de Galicia número 19 Alférez de complemento.—Se acciende al empleo de alférez de complemento en el Cuerpo de Ingenieros, al suboficial del Grupo de Ingenieros de Mallorca don Lorenzo Barceló Homar, quien, para los efectos de movilización, quedará afecto a la Capitanía General de Baleares.

Orden de San Hermenegildo.—La ha sido concedida la Plaza de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al Teniente Coronel de Caballería don Bartolomé Ginear Ramonell y la Cruz de la misma Orden al teniente de Caballería don Francisco Riera Cerdá.

Fomento del Turismo

Excursión para el próximo domingo, 11 del corriente. Salida de Palma para Lloseta, en el tren de las 7.15, a «Amedrá», «Oil clar» y «Sollerich», regresando por Alarcó. Comida individual. Para inscribirse, en la casa Alzamora S.A. (Eusebio) y en el local social.

La incorporación de reclutas

Hoy se han incorporado a sus respectivos destinos todos los reclutas llamados a filas del reemplazo de 1924. Ayer se efectuó la concentración, así como el sorteo de los reclutas que de Mallorca han de pasar a Menorca a prestar el servicio en aquella isla. El sorteo se verificó ante todos los individuos últimamente incorporados, siendo, así, la suerte que decidió quiénes han de marchar.

La campaña de Marruecos

Telegramas oficiales. El Excmo. señor general encargado del despacho del Ministerio de la Guerra, en telegrama de hoy dice al Excmo. señor Capitán General de este Distrito lo siguiente: «General en Jefe, en conferencia de hoy, dice al Presidente interino Directorio lo siguiente: Zona oriental.—Sin novedad. Zona occidental: Sector Ceuta Tetuán colonneta General Saro ocupó en el día de hoy Beni Messaud fortificando tres puestos intermedios; nuestras bajas son, Capitán Tercio Vallos y Soto, heridos tres Alféreces Arturo Ovanes del Tercio, de la Meha; la Xaen Joaquín Torres y de Regulares Tetuán Ricardo Valata. Bajas tropa Tercio heridos veinte, muertos siete. Harka Castilla herido un indigena. Harka Boscana heridos un kald y tres indigenas. Regulares de Tetuán heridos dos europeos y quince indigenas muertos. Zapadores heridos un soldado. Han sido abatidos por disparos enemigos dos aparatos de aviación teniendo un tercero que tomar tierra por averías sin que ocurriese ninguna novedad a sus tripulantes. Columna del Coronel Prats ha llegado al pie de Seguela ahuyentando enemigo que hostilizaba esta posición. En tiro de noche posición Ain Yir resultó muerto un soldado de regulares. Sector Larache: Columna del Coronel Carrasco ha abastecido posiciones Ducay, Estina y Bahund, sin novedad. Lo traslado a V. E. para su conocimiento y el de los Gobernadores Militares de la Región.» Llegada de soldados. Esta mañana en el vapor-correo de Valencia, han llegado, procedentes de Marruecos, algunos soldados mallorquines pertenecientes al Batallón expedicionario del Regimen

to de Inca núm. 62, que regresan a sus casas, licenciados. Sargentos que regresan. Procedentes de Marruecos, llegaron ayer, en el vapor-correo de Barcelona, los siguientes sargentos pertenecientes al Batallón expedicionario de Palma: don Miguel Ramón, don Agustín Maldonado, don Juan Amengual, don Gabriel Horma, don Luis Leal y don Maties Mas.

Esta mañana, a bordo del vapor-correo de Valencia, han llegado igualmente, procedentes de Marruecos, siete sargentos, pertenecientes todos ellos al Batallón expedicionario de Inca n.º 62. Son éstos: don José Enriquez, don Enrique Balguer, don Pedro Hernandéz, don Antonio Quiles, don José Bafión y don José Gómez.

Da ellos, don Antonio Quiles sufrió una herida contusa en el costado derecho, al rescatar del enemigo 600 cartuchos, habiéndose de este hecho de armas dado parte por escrito a la Aits Comisaría y estando por ello propuesto el Sr. Quiles para una recompensa.

Posee el sargento Quiles brillante hojas de servicios, habiéndosele concedido otras cruces. Regresan dichos sargentos como resultes de la nueva organización que se ha dado en Marruecos a los batallones expedicionarios. Sean bienvenidos.

Notas de sociedad

Fallecimiento. En el Convento de Santa Catalina de Sena, ha fallecido la religiosa Sor María del Pilar, la cual se distinguía por sus ejemplares virtudes y puntual observancia. Descanse en paz, y reciba su familia, especialmente su hermano el Rdo. don Miguel Vidal, nuestro sentido pésame.

El Canciller de Cuba. De Roma y Barcelona, llegó ayer a Palma el Canciller de Cuba don Rogelio L. Mora, quien vuelve, otra vez, destinado al Consulado de Cuba en nuestra ciudad.

Toma de posesión. Ha tomado posesión de su cargo de oficial de Secretaría del Instituto de Palma don Manuel Sarrigós Navarro.

Peticion de mano. Ha sido pedida la mano de la agraciada señorita Matilde Bisquets, para el distinguido joven don Bertoimón Pellicer. La boda se celebrará en breve.

Restablecido. Se halla completamente restablecido de la dolencia que durante unos días le retuvo en cama, don Diego Sánchez Gadeo y Mier, Administrador de Rentas Públicas de la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Concierto. En el salón de fiestas de «La Veda», el próximo día veinte, festividad del Patrón de Palma, San Sebastián, dará un concierto la eminentemente virtuosa del violín Cristeta Goñi; siendo tal vez esta su despedida a Mallorca, por tener decidida una «tournee» por América.

El programa a ejecutar, de veras exquisito, se dará a conocer en breve. Al acto concurrirán los señores socios y sus familias. El concierto dará comienzo a las cinco y media de la tarde.

De Instrucción pública

Dispensa de defecto físico. Se le ha concedido dispensa del defecto físico, para cursar la carrera del Magisterio, a don Bartolomé Catalá. Nomenclamiento. Ha sido elegido, por unanimidad, vocal de la Junta Provincial de 1.ª enseñanza el Maestro don Miguel Vila Mas.

Título de Abogado. Se ha recibido en la Sección Administrativa de esta provincia el título de Licenciado en Derecho a favor de don Pedro Lucas Ripoll Oliver.

Del mar

Esta mañana han llegado los vapores «Jorge Juan» y «Bellver», procedentes de Valencia y Tarragona, respectivamente. Esta mañana ha salido el vapor «Ciudad de Palma», para Cabrera. Ayer llegó el vapor «Mediterráneo», procedente de Barcelona. Para dicho punto debe salir esta noche el vapor «Rey Jaime I». También debe salir hoy el vapor «Jorge Juan» para Mahón. Mañana debe salir el vapor-correo de Ibiza y Alicante. Procedente de Barcelona, es esperado mañana el vapor «Mallorca».

Se dará a las diputaciones la necesaria autonomía tanto en obras públicas como beneficencia y con relación a esta autonomía está la facultad de mancomunarse. En lo que se refiere a Cataluña, aun cuando hay algunos elementos contrarios o partidarios de suprimir la Mancomunidad, parece que el Directorio la mantendrá pero con importantes reformas para equipararla con las otras que se formen.

Boletín religioso

MAÑANA Santos.—San Gonzalo de Amareto, confesor, y San Agatón. Cuarenta Horas.—Continúan en el Temple, dedicadas a la Sagrada Familia. Exposición a las siete; a las ocho y media Misas rezada y a las diez misa cantada. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, continuación del Triduo en el que predicará el M. I. señor don Jaime Espases, Canónigo de la S. I. C. B. y reserva de S. D. M. Cuarenta Horas fuera de turno.—Continúan en la Merced, en sufragio de una difunta. Exposición a las seis y media, y a continuación se celebrarán misas. Por la tarde, a las seis y media, Trisagio, punto de meditación y reserva de S. D. M.

Otras funciones. En San Miguel, al anochecer, se cantará solemne misa en honor de Nuestra Señora de la Salud. En Santa Teresa, por la tarde, a las cinco, se cantará una Salve a Nuestra Señora del Carmen. Adoración Nocturna. En San Felipe Nerí, por el turno San Felipe Nerí. Visita.—A Ntra. Sra. de la Salud, en San Miguel.

“Titirimundi,” SEMANARIO INFANTIL. Historietas, Monos, Arte, Viñetas, Curiosidades, etc. Gran concurso de regalos: Primer premio, 1.500 pesetas. Precios de suscripción: Año, 12 pesetas. Semestre, 6.50. Trimestre, 3.25. Número suelto, 25 céntimos. Se suscribe en la Librería Gausp, calle de Morey.

Soldados de cuota. ¿Saben Vds. que en la Casa Matons encontrarán toda clase de telas y paños para uniformes? ¿que la Casa Matons regala un bonito Chalet a sus clientes? ¿que cuenta con un cortador exclusivamente para militares? ¿que tiene establecidos precios de propaganda que la caracterizan? ¡No dejen de visitarla antes de decidirse a encargar sus uniformes!

EL SANT EVANGELI de Nostre Senyor Jesucrist - i els Fets dels Apòstols - Un volum de 582 planes, en octau i cobertes de cartó. UNA PESSETA. Protec del difunt Sr. Bisbe de Vich, doctor Torres i Beges.—Notes explicatives. IMPRENTA L'ESPERANÇA

Curación de la Tosa PASTILLAS J. MIRO. Espectorantes y calmantes de la Tosa. Farmacia y Laboratorio de J. Miró. Colón, 22, Perejil. Señora, haga Vd. sus compras en «LA FLADORA» y ahorrará dinero.

¡BUEN REGALO! LOTE DE 24 COPAS CRISTAL. Finas, fuertes, prácticas, elegantes, modernas, para agua, vino jerez y licor. POR 12 PESETAS. CASA ANDRÉS BUADES. Plaza de Cort, 8.—Palma

Lo mejor de lo mejor! Máquinas de Escribir Continental. Casa Bar-Loek. Quím. 7, Palma

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

El homenaje a los Reyes

Madrid, 9 (1'00)
El monumento al Rey en el Cerro de los Angeles

El Obispo de Madrid Alcala, Dr. Elpo, ha encargado a la Junta de Accion Católica de la Mujer, la organizacion de una colecta destinada a realizar el emplazamiento en el Cerro de los Angeles, del Monumento destinado a evocar el instante en que el Rey consagró a España al Corazon de Jesús.

Manifestación popular en Buenos Aires
Noticias recibidas de Buenos Aires, dicen que en aquella capital se prepara por las sociedades españolas una gran manifestación popular de homenaje a los Reyes de España, que se celebrará el día 25.

A la manifestación han sido invitadas las autoridades y representaciones extranjeras.

La Bolsa

Madrid, 9 (1'00)
Cotización de ayer

Interior contado.	68'95
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	94'05
Amortizable 4 por 100.	90'00
Banco de España.	562'00
Compañía Tabacalera	0'0'00
Francos.	58'00
Libras.	35'56
Exterior.	84'00
Marcos.	0'00
Liras.	00'00
Dólares.	7'05
Coronas.	00'00
Francos suizos.	000'00

La campaña de Marruecos

Madrid, 9 (1'00)
El grupo de Instrucción

A las ocho de la mañana, llegaron ayer a Madrid, procedentes de Sevilla, la Plana Mayor y la primera batería del Grupo de Instrucción de artillería.

Por la tarde llegó la segunda batería. Las tropas fueron recibidas por el general Hacha, los familiares de las mismas, y muchos jefes y oficiales.

El Grupo de Instrucción ha intervenido en las operaciones de Tetuán.

Tranquilidad

Por la tarde, el llegar a la Presidencia el marqués de Magaz, nos manifestó a los periodistas que, en Marruecos, reinaba tranquilidad.

El donativo de la Arrendataria

Tetuán.—Las Damas de la Cruz Roja repartieron, en los hospitales militares, el tabaco donado por la Compañía Arrendataria.

En la zona fronteriza y en Anyera

Tetuán.—La columna del general Sro ha terminado el ciclo de operaciones para cerrar la frontera que conduce a la zona internacional.

Las operaciones en el territorio angerino se desenvuelven con normalidad, a pesar de las dificultades del terreno, habiendo quedado liberados todas las posiciones que asedió el enemigo a raíz del levantamiento de dicha cábila.

Madrid, 9 (2'30)

Discrepancias, entre los indígenas, en la zona de Xauen

Tetuán.—Noticias recibidas por conducto indígena dicen que, en la zona de Xauen, han surgido discrepancias entre los habitantes y los riffeños que ahora la ocupan.

Los notables de la región se reunieron para escribir a Abd-El-Krim diciéndole que no están dispuestos a tolerar la tiranía de los riffeños, a quienes culpan de la paralización del comercio que los cabileños de Xauen mantienen con los cristianos.

Los robos y asesinatos frecuentes hacen peligroso el tránsito por los caminos.

Prisioneros

Tetuán.—La Benemérita ha traído a la plaza, detenidos, a siete prisioneros de la cábila de Angera.

En libertad

Tetuán.—Ha sido libertado el moro Ali, antiguo caud de la fracción de Gomara, a quien se le encarceló por sus dudosos tratos con los riffeños.

La "Gaceta,"

Madrid, 9 (2'30)

Sobre los Delegados gubernativos

La "Gaceta" publica una Real orden por la que se dispone que los Gobernadores de Provincia que, por especiales y poderosos motivos, juzgan de conveniente necesidad la continuación en sus respectivas provincias, de un número de Delegados gubernativos, mayor que el asignado en el Decreto de 30 de Diciembre próximo pasado, podrán elevar la oportuna propuesta al Ministerio de la Gobernación, que informará para que la Presidencia del Directorio resuelva en definitiva.

Los Capitanes generales podrán proponer el nombramiento de Delegados militares que ejercerán su gestión bajo su personal vigilancia.

Oposiciones

Inserta también la "Gaceta" una Real orden por la que se convoca oposiciones para cubrir 25 plazas de Ayudantes de Estadística, oficiales terceros, con el sueldo de 3.000 pesetas.

De la Presidencia

Madrid, 9 (1'00)
Despacho y visitas

El Presidente interino, señor marqués de Magaz, despachó ayer con los Subsecretarios de Estado, Marina y Hacienda.

Le visitó el Gobernador del Banco de España.

También le visitó una comisión de propietarios de montes de la provincia de Tenuel para pedirle la derogación del decreto de tres de Diciembre último que limita la corta de árboles.

Le propusieron que se prohiba la corta de árboles de menos de 25 centímetros de diámetro por raíz, obligando a plantar del quintuplo al decuplo de la cantidad que se corte, para que, sin perjudicar la industria maderera, se fomente la repoblación forestal.

Sin noticias

A las cinco de la tarde, llegó a la Presidencia el marqués de Magaz, quien nos dijo que no tenía noticias para comunicarnos.

Noticias varias

Madrid, 9 (1'40)

De la estufa a la Condesa de Niebla

Se ha dado por concluido el sumario instruido con motivo de la estufa que hizo a la Condesa de Niebla, su administrador don Lorenzo Manzanares.

Descarrilamiento

Por la Comisaría de vigilancia de la estación del Norte se comunicó a la Dirección General de Seguridad, que cerca de Quintanilla, había descarrilado un vagón de tercera clase del correo de Irún, sin que ocurriesen desgracias personales.

El accidente fué producido por la rotura de uno de los ejes del coche que descarriló.

Incorporación.—Sorteo de los reclutas del 24

Se han incorporado a sus respectivas casillas los mozos del reemplazo de 1924. Con objeto de cubrir bajas en las fuerzas expedicionarias en Marruecos, se sometieron, dichos reclutas, al correspondiente sorteo.

Los reclutas han ingresado en sus respectivos cuarteles.

El certamen del ahorro

El V certamen del Ahorro tendrá lugar el 12 de Marzo en Valencia.

Con dicho motivo se representará el sainete y soneto premiados en el concurso abierto con el fin de ensalzar la virtud del ahorro. También se otorgará varios premios al heroísmo militar y a la virtud nobilísima del trabajo.

Viaje del Director de Seguridad

Llegó el Director General de Seguridad.

Acudieron a recibirle numerosos amigos y funcionarios del Cuerpo de Seguridad.

Homenaje al ingeniero La Cierva

El día 14 se dará un banquete de honor al ingeniero señor La Cierva Codorniu, hijo del exministro de la Corona señor La Cierva en vista del éxito obtenido por su aparato de aviación, el «autogiro» de su invención.

Dicho aparato, que fué tripulado por el piloto aviador teniente señor Loriga, en los ensayos realizó vuelos notabilísimos y que han causado honda sensación en el mundo científico.

El "Diario Oficial,"

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una R. O. autorizando para fijar su residencia en Madrid, en concepto de disponible, al Consejero togado don Carlos Blanco.

"Nuestra Novela,"

Ha aparecido el primer número de "Nuestra Novela" que ha obtenido un gran éxito de venta, por el texto y artística presentación.

"Nuestra Novela" es una nueva publicación que se acordó editar semanalmente en la Asamblea de Prensa Católica celebrada en Toledo.

S. M. el Rey

Don Alfonso, aunque se halla muy mejorado, no despachó.

Presentación

Ayer tuvo lugar la presentación oficial de la esposa del Embajador de Francia señor Peretti della Rocca, a S. M. la Reina doña Victoria.

El cuerpo Diplomático

El lunes se celebrará el banquete del cuerpo diplomático, que, como se recordará, debía haberse realizado recientemente y fué aplazado.

La Cruz Roja y la Reina

Doña Victoria (Eugenia) despachó con el secretario de la Cruz Roja, Marqués de Hoyos.

Prensa Asociada

Desde Barcelona

Barcelona, 9 (1'00)

El aguinaldo del soldado

La total recaudación en la región de Cataluña para el aguinaldo del soldado, en las navidades pasadas ha ascendido a 542.448'52 pesetas.

Además de esta cantidad, que fué mandada a Marruecos para ser repartida entre los soldados catalanes, fueron mandados a cada uno de ellos medio kilogramo de turrón y una botella de jerez.

También se han mandado desde Cataluña obsequios a los soldados del Tercio y Regulares y marinos de la Armada.

El homenaje al Rey

El homenaje al Rey que se está preparando en Barcelona y que se proyectaba para el próximo día 23, probablemente será aplazado hasta nueva fecha, a fin de que no coincida con el que se está preparando en Madrid y que se celebrará dicho día.

Sobre una estufa

Continúan presentándose en los Juzgados, denuncias contra Ricardo Durán, almacenista de calzado, que se ha fugado de Barcelona dejando deudas por valor de más de dos millones de pesetas.

Hasta ahora el número de los industriales estatados por Durán asciende a 35 y entre ellos doce son mallorquines.

Palau Garsi

Delante el Juez prestaron declaración algunos dependientes del establecimiento de Durán. Este continúa sin detener.

Inscritos a la Armada

Ayer salieron para Cartagena 194 individuos inscritos a la Armada y pertenecientes al capo de 1924.

Detenido por robo

Ha sido detenido un individuo, mecánico de radiotelefonía, que estando en un domicilio particular ocupado en la instalación de un aparato receptor, robó una sortija valorada en 10.000 pesetas.

Servicio radiográfico

(Radiogramas del "Radio Club Baleares,")

De Francia

París, 8

La Conferencia financiera

París.—Ayer, a las tres, dió principio a sus trabajos la conferencia financiera interaliada, en el Quai d'Orsay.

El Ministro francés Clementel fué elegido Presidente.

Dió la bienvenida a los delegados y afirmó su confianza en la feliz terminación de la Conferencia.

Churchill se asoció a las palabras de Clementel, Theunis, Herrick y Stefani tomaron también la palabra.

La sesión de hoy será a las cinco de la tarde.

Periódico monárquico ruso

París.—Se anuncia la próxima publicación de un periódico monárquico ruso.

El periódico se publicará en esta capital y será el órgano oficial del Gran Duque Cirilo, que se proclamó, como se sabe, Tzar de todas las Rusias.

Churchill y Clementel

París.—Clementel en su entrevista con Churchill ha dado explicaciones sobre el balance del presupuesto francés, dándole a conocer las argucias hechas por los Estados Unidos con el fin de reembolsar la deuda francesa.

Misión aérea al Congo belga

París.—Una misión de dos aviones, con cuatro motores, bajo la dirección del coronel Digoyo, más varios oficiales, entre los que se cuenta a Pelletierdolsy, saldrán próximamente atravesando el Sahara hasta el Congo Belga, y volviendo por el Sudán, Marruecos, y España, con el fin de trazar una ruta que enlace las colonias francesas de África.

La venta y posesión de armas

París.—En el Consejo del Gobierno, Chutemps expuso un proyecto de ley regulando la venta y posesión de armas.

Petaín a Dakar

París.—El mariscal Petaín embarcará en Marsella el día diez del corriente mes con destino a Dakar, para estudiar los recursos del África occidental respecto a su poder de utilización para la defensa nacional.

La contestación alemana sobre Colonia

París.—La contestación alemana a la nota de los aliados que se publicó ayer en Berlín, insiste sobre la gravedad de la situación si continúa el aplazamiento la evacuación de la zona de Colonia.

Dice que medidas de esta naturaleza no pueden favorecer las relaciones pacíficas de los pueblos, y lamenta que las infracciones alemanas sean aun señaladas de una manera general, pidiendo indicaciones detalladas a la mayor brevedad posible.

Añade que la declaración de los puntos litigiosos no es posible sino dentro de una inteligencia recíproca y que los sucesos del último año demuestran que es posible una política de inteligencia pacífica.

De Alemania

Berlín, 8

El Ministerio probable—Como se formará Berlín.—Parece que la crisis del gabinete ha llegado ya a su última fase.

El presidente Ebert ha pedido a Marx cinco veces durante el día que formara gabinete y al fin dándole libertad para formarse según su propio criterio.

El canciller Marx formará ahora un gabinete, presidiendo del partido popular, dirigiendo personalmente la política exterior con la ayuda del secretario de estado Schabert, Stressemann y el ministro del interior Jarres saldrán del gabinete actual y serán reemplazados por el jefe del partido demócrata Koch, quien desempeñará también el cargo de vice canciller. El ministro de Hacienda, Luther, y el ministro de Trabajo, Brauns, permanecerán en sus puestos.

Interpelación sobre Colonia

Berlín.—El partido popular alemán ha presentado una Interpelación a la Cámara sobre la no evacuación de la zona de Colonia.

Protesta de Dantzig

Berlín.—El Senado del estado libre de Dantzig, ha decidido elevar una enérgica protesta contra la violación de la soberanía de la ciudad libre consistida por el gobierno de Polonia, al instar en Dantzig una oficina de correos polaca.

El Senado de Dantzig ha dirigido al gobierno polaco una nota de protesta a este respecto y una copia a la Sociedad de las Naciones, organismo protector de la independencia de Dantzig.

La crisis sigue sin resolver

Berlín.—Continúa la crisis del Gabinete. Todas las gestiones que hizo ayer el Canciller Marx para formar un Gobierno, no político salieron fallidas.

Corren rumores de que ahora el Canciller

Terremotos en Norteamérica

New York.—Los sismógrafos han registrado un fuerte terremoto que se sintió especialmente fuerte en Boston y en el Estado de Massachusetts.

La población fué invadida por un terror pánico.

El nuevo Gobierno albanés

Tirana.—Se ha formado un nuevo Gobierno albanés presidido por Achmed Zogu.

La Asamblea Nacional ha sido convocada para el día quince del corriente.

Baja de tarifas en el Canal de Suez

Suez.—Las tarifas de paso del Canal, desde primeros de abril próximo serán reducidas en veinticinco céntimos por tonelada.

El raid Tokio-Londres

Tokio.—El periódico «Asahi» ha ofrecido un donativo, como premio, al vencedor del raid Tokio-Londres. El premio será de tres mil libras.

De Tokio saldrán dos aeroplanos japoneses, el primero de Mayo, y deberán llegar, antes del quince, a Londres.

Nueva Lámpara Philips "LUZ SOLAR,"

Debido a la inveterada rutina no ha sido apreciada todavía debidamente por el público en su verdadero valor y aplicación, la moderna lámpara Philips «Luz Solar» de cristal azulado; por lo cual nos permitimos llamar hoy la atención de nuestros lectores que tengan sumo interés en conservar su vista. A pesar de su cristal azulado, su luz es más blanca que la de cualquier otra lámpara y su consumo es muy reducido como el de las lámparas Philips de 1/2 watio corrientes.

Con la Philips «Luz Solar» se ha resuelto el gran problema que durante tanto tiempo perseguían los oculistas para los enfermos y débiles de la vista; puesto que con la Luz de esta lámpara no sufren los inconvenientes de la luz artificial, por ser igual a la del día, careciendo al mismo tiempo de los rayos rojos y ultravioleta, de que adolecen las otras.

En los escritorios se trabaja con la lámpara «Luz Solar» con idéntica luz que durante el día, siendo para los empleados más agradable y beneficiosa.

Para el comercio tiene la gran ventaja de que los colores se ven de noche en su verdadera tonalidad, y para las joyerías, con esta lámpara parecen las piedras más finas más limpiadas.

La Philips «Luz Solar» se encuentra ya de venta en todas partes y su precio tiene poca diferencia del de las lámparas Philips 1/2 watio claras.

Una vez se conozcan las ventajas positivas de esta lámpara se adoptará por todos aquellos que tengan que trabajar mucho con luz artificial y sobre todo, por cuantos tengan verdadero interés en conservar la vista, y aquellos que la tengan debilitada, para que no empeore.

De Inglaterra

Londres, 8

Enfermo

Londres.—Lord Salisbury, guarda-sellos del gabinete Baldwin, está en estado grave, de resultas de una estilla que se introdujo en un accidente sufrido en una cacería, que le ha producido una lesión en el cerebro.

Maniobras de la aviación

Londres.—Se han dado las órdenes para que la flota aérea inglesa ejecute unas grandes maniobras sobre la tierra y de mar.

Torneo de ajedrez

Londres.—En el torneo internacional de ajedrez celebrado en Hastings, ha quedado vencedor el jugador Mareczy.

Los pagos de Alemania

Londres.—Legen sostuvo una conversación con lord Churchill, tratando de la participación de los Estados Unidos en los pagos de Alemania.

De Italia

Roma, 8

Disolución de la Cámara
Roma.—Después de votar la ley electoral, la Cámara de los diputados será disuelta.

El sustituto de Salandra
Roma.—El exministro italiano de Relaciones Extranjeras Schanzer, ha sido elegido jefe de la delegación italiana cerca de la Liga de las Naciones, en sustitución de Salandra que hace diez días presentó la dimisión.

Regalo de Marconi al Papa
Roma.—El Papa ha recibido de Marconi, como obsequio de Pascuas, un equipo de radiotelefonía, que le hará posible oír desde su gabinete de estudio las últimas noticias de las capitales del mundo.

El Consejo de Ministros estudia la nueva ley electoral

Roma.—El Consejo de Ministros, después de examinar los artículos de la ley electoral, se ha declarado favorable al voto múltiple y la elección de derecho de los diputados al voto obligatorio y al voto de los emigrados.

Mussolini afirma que la Cámara será cerrada después del voto de la ley electoral y que después se procederá a efectuar nuevas elecciones.

Notas sueltas

Burdeos, 8

La ex-emperatriz Zita quiere casarse
Viena.—La ex-emperatriz Zita quiere casarse con el conde José Hunyady, que fué preceptor de su hijo mayor, que es considerado como legítimo pretendiente al trono húngaro.

Sorteo Confitería Frasquet

1.º número.	2224
2.º número.	1345
3.º número.	1477
4.º número.	2146
5.º número.	1255

CONTRA LA TOS
PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO
É HIJO
EN USO DESDE 1827 LEÓN

Pianos Chassigne Freres
Ventas al contado y a plazos.
CASA BANQUE, Colón, 34, Palma

ELIXIR ESTOMACAL
de SAIZ DE CARLOS (STOMALCO)
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos, a veces, alteran con estrabismo, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTOMAGO é INTESTINOS
VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

LA FILADORA

CASA DE CONFIANZA

Grandes Depósitos de Varlas Fábricas de Tejidos

CON VENTA EXCLUSIVA PARA LAS ISLAS BALEARES

Gran Baratura por Fin de Temporada

Para dar salida a las enormes existencias almacenadas, se venderán todas a precio de coste...

¡...FIJARSE EN LOS PRECIOS...!

Corte pañete 90 cjm. de 3 mts. Desde 3 pesetas	Pañuelos payesa 7¼ Desde 3 pesetas uno	Sábanas curado mallorquín sup. 14 por 10... 10 ptas. una
Cotonet mallorquín blanco Desde 1 pta. metro	Pañuelos seda Desde 2 pesetas uno	Paten retort mallorquín sup. 1'75 pesetas metro
Paño muy fuerte 140 cjm. ancho Corte 3 metros 10'50 ptas.	Pañuelos bolsillo 30 cjm. Desde 1'55 pesetas docena	Thoallas rusas 40 por 90 cjm. Desde 0'75 ptas. una

Toda Mallorca... **A LA FILADORA**

Se liquidan todas las existencias en:

Pañería, Lanería

Sedería, Peletería

Lencería, Géneros de punto

Géneros negros,

Pañuelos seda 7¼ y 9¼

Yutes-Alfombras

Sastrería, Camisería

Corbatería, Objetos de viaje,

Mantas lana algodón y viaje

Gabanes-Capotes

Pellizas-Cubrepolvos

Impermeables-Jerseys-Paraguas

Precio fijo-Ventas al contado

Bajos de la Casa Alzamora

NOTA

A fin de que otros Comerciantes no puedan aprovecharse de mi baratura, solo venderé un corte o una pieza de los artículos anunciados.